木曽広域連合居宅介護支援における
特段の事情によるモニタリングの取扱い要領
(趣旨)

第１条　介護支援専門員は、特段の事情のない限り「少なくとも月１回、利用者宅の居宅を訪問し、利用者に面接すること」により居宅サービス計画の実施状況の把握（以下、モニタリングという）を行うこととされている。（「指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する基準｣（平成11年３月31日厚生省令第38号）及び「指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する基準について」（平成11年７月29日老企第22号））また「特段の事情」とは、「利用者の事情により、利用者の居宅を訪問し、利用者に面接することができない場合を主として指すものであり、介護支援専門員に起因する事情は含まれない」ものであるとされる。この要領では、木曽広域連合の指定する居宅介護支援事業所に所属する介護支援専門員が「特段の事情」による例外的なモニタリングを実施するにあたり、その取扱いを定めるものとする。
（特段の事情）
第２条　第１条にある「利用者の事情」とは、利用者に直接起因する事情の他、利用者の在宅生活を支える同居家族等に起因する間接的な事情を含む。なお、利用者の居宅を訪問するにあたっての距離的・時間的・金銭的問題、あるいは介護支援専門員の感染症への罹患等は介護支援専門員に起因する事情であり、特段の事情にはあたらない。
２　第１条にある「利用者の居宅を訪問し、利用者に面接することができない場合」については、物理的な要件の他、当該利用者の居宅サービス計画に定めた支援の方向性を鑑み、その自立の支援に資するか否かをもって総合的に判断するものとする。
（特段の事情によるモニタリング）
第３条　介護支援専門員は、特段の事情がある場合にも「少なくとも月１回」は利用者の居宅サービス計画の実施状況の把握を行わなくてはならない。
２　前項につき、利用者の居宅を訪問することができないときは、遅滞なく居宅外の場所を選定し、利用者と面接してこれを行うものとする。また利用者と面接することができないときは、遅滞なく利用者の居宅サービス計画の実施状況についての情報を持つ者を選定し、可能な限りの情報収集に努めるものとする。
　(特段の事情による申請書及び添付書類の提出等)

第４条　特段の事情によるモニタリングの実施を行う場合には、介護支援専門員は『特段の事情によるモニタリング確認申請書（別紙第1号様式）』を地域包括支援センターに提出するものとする。（以下「特段の事情による申請」という。）地域包括支援センターは内容を確認後、受付印を押印し、正本を地域包括支援センターに保管し、その写しを木曽広域連合に提出するものとする。この申請書には介護サービス担当者会議による客観的判断に伴う会議内容を添付するものとする。
　(申請の許可)

第５条　木曽広域連合が第４条において提出された申請を認める場合には、申請書を提出した居宅介護支援事業所に認定通知書を送付するものとする。
２　認定通知書の適用期間は当該申請に係る特段の事情が解消されるまでとし、その際申請を行った介護支援専門員は決定通知書に事情が解消されたことを記したものの写しを木曽広域連合へ提出するものとする。

　(特段の事情によるアセスメント)
第６条　本要領に定めた内容は全て、居宅サービス計画の作成に当たって行う解決すべき課題の把握（アセスメント）について準用する。
　　附　則

この要領は、平成23年２月１日から施行する。

　　附　則

この要領は、平成23年５月１日から施行する。

　　附　則

この要領は、令和２年10月１日から施行する。
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